

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 30.000 K	Egy óra 36.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Egyes szám köznap 1200 vasár- és ünnepnap 2000 K	

Felolvasó szerkesztő és lapfőtudós:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Az ecezgéber.

A Károlyi forradalom alatt alkövetett fényes cselekedetei után Fényes László karrierje mintha a mélybe gördült volna. Mindent elkövet — ugyan, hogy felszinen tartsa személyét, próbálkozott nemzetgyűlési képviselőmandátumot is szerezni, de ez nem sikerült, rávetette magát a publicisztikára s most egy lapon keresztyén zengi el ötleteit, amelyekből ugyan senki sem kér.

Most azon elmélkedik, hogy Magyarország kormányzója, vajon miért nem tesz udvariassági látogatásokat a külföldi államok fejéinél? Fényes László egyenesen tanácsolja, hogy Horthy Miklós kormányzó kifelé reprezentálja az országot. Felütnö, hogy éppen Fényes László tartja helyesnek azt a régi politikát, amikor a nemzetek uralkodói, természetesen nagy ünnepek keretében, költséget nem kímélve utra indulnak nagy kísérettel és apparátussal azért, hogy egymással kezessé fogjanak. Tehát Fényes Lászlónak az a kívánsága, hogy a magyar állam ragaszkodással és hűséggel körülvett feje szintén induljon el egy ilyen utra, mint amelyet megtettek már az újdonsült dunai államok királyai és államfői.

Egy pillanatra sem szabad komolyan venni a tanácsát. Annak a cseh-szlovák köztársaságnak a feje, amelyik létét Franciaországnak és más külföldi államoknak köszönheti, valóban ildomos cselekedet volt megköszönni azt a mérhetetlen támogatást, amibe az utóbbi években részesült. De kérdezzük: Magyarország ugyan mit köszönhet Európa hatalmasainak ma? Azt-e talán, hogy utlevelet kell váltani ma Erdélybe, a Felvidékre, Nyugatmagyarországra és a Délvidékre? Köszönjük meg Trianont, köszönjük meg azt a mérhetetlen nyomort, amibe nemzetünket döntötték? Avagy álarc mögé bujva, meglapulva s kezét csókolva tegyünk tanubizonyosságot, hogy ez az ország Európa jelenlegi egyensúlyát időtlen ideig fentartani igyekszik? Ilyen kézszerítésre Magyarország államiójét külföldre nem engedheti a magyar Géníusz.

Egyebekben Magyarország ma olyan réttentő anyagi terhek sulya alatt nyög, hogy ilyen kevés, vagy semmi eredménnyel sem kecsesgató reprezentációs ut költségeit fedezni nem tudja. Amikor a magyar gyermekek Hollandia és Sváje kenyerén és tején tudnak életerőre kapni, akkor ne jöjjön elébünk Fényes László az ő gunyos János arcával olyan ötletekkel, hogy Magyarország kormányzója reprezentációs külföldi

utakra induljon. Fényes László tanácsaiból nem kér már Magyarország. Ha nekünk külföldön ügyes-bajos dolgunk akad, akkor induljanak utra felelős kormányfőink, akiket cselekedetükért a nemzet felelőségre is vonhat a nemzetgyűlésen. De egy államot, aki felelős miniszteriummal kormányoz, egy bizonytalan és kétes kimenetelű külföldi utra elengedni nem lehet. Ezt egész bizonyos, hogy maga Fényes László is tudja, de az ő sötét lelkének jobban esne,

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés letárgyalta és elfogadta a költségvetést.

A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg **Szoltovszky Béla** elnök. A pénzügyi tárca költségvetésének részletes tárgyalása során **Strausz István** szólalt fel és kifogásolta, hogy az egyes tételek nincsenek részletesen kimutatva. Ez beleütközik a költségvetési jogba. Azt kívánja, hogy a központi igazgatás létszámáról pontos kimutatást készítsenek a jövő költségvetésben. A számvételek létszámában nagy túltengés van. Egy egyszerűsíteni kell az adminisztrációt az egész vonalon.

Bud pénzügyminiszter reflektálva Strausz István felszólalására kijelenté, hogy osztja Strausznak azt a nézetét, hogy a számvételekben túltengés van ez azonban azért állott elő, mert a háború alatt a számvételeknek igen sok munkakört kellett ellátnia. A leépítési munkálatok már folyamatban vannak.

A pénzügyi tárca 8 §-nál, amely az adókról szól, Strausz István a földadó kivételének visszaságát teszi szóvá.

Bud pénzügyminiszter válaszában kijelenté, hogy minden intézkedés megtörtént arra nézve, hogy az elemi csapásoktól súlyított vidéken elengedjék a földadót. A pénzügyigazgatóságok külön utasítást kaptak erre vonatkozólag. Rámutat továbbá arra, hogy a jövedelem adó kivételénél a kataszteri jövedelmet veszik alapul és nem hiszi, hogy ebben az irányban nagyobb panaszok merülhettek volna fel. Amennyiben pedig konkrét panaszok jutottak tudomására, iparokodot azokon segíteni.

Strausz a társulati adónál ismét felszólalt és rámutatott arra, hogy az egyes társaságok sietnek átalakulni betéti társaságokká, mert ily módon a mérlegük alapjául csak a társulati adót kell ázetni. A mérlegnél azután egyenesen eltűntetik az adóalapot.

Azután a forgalmi és vagyonsági vetése körüli visszaságát teszi szóvá. A kereseti adóról szólva kifogásolja, hogy ezt a községek hajtják be, holott ez tulajdonképpen az állam feladata volna.

Bud pénzügyminiszter kijelenté, hogy a községek jobban ismerik a helyi viszonyokat és különben is ezzel a kormány egy határozott összeghez akarja a községek juttatni.

Temesvári Imre előadó szóvá teszi, hogy a forgalmi adótörvény nem ad lehetőséget arra, hogy az általányo-

za egy ilyen ut eredménytelenül végződjön s ezáltal kompromitálna az országot.

Megjósolhatjuk egyebekben Fényes Lászlókat, hogy el fog még érkezni az az idő, amikor Magyarország fejét tárt karokkal és örömmel fogják fogadni a ma még hatalmas külföldi fejedelmek, de addig várjunk s készítsük elő a talajt, hogy idehaza is tünjenek el az ilyen Fényes Lászlók ötleteikkel együtt.

zasi rendszert kiterjeszék az egész vonalra, amit főleg a fogyasztási szövetkezetek sanylenek meg. Ezen a helyzeten változtatni kell és épen ezért arra kéri a pénzügyminiszter, tegye lehetővé, hogy a fogyasztási szövetkezetek is az általányozási rendszer szerint fizethessék a forgalmi adót.

Strausz István: Az italméresi illetékek kirovásánál nagy visszaságokat lehet tapasztalni. Nemesak a vidéken, de Budapesten is az üzletek száza fognak tönkre menni, ha a kormány

nem veszi revízió alá az italméresi illetékek behajtásának rendszerét.

Bud János pénzügyminiszter válaszában ígértet tesz arra, hogy a hibákat orvosolni fogja.

Pintér László a vámörög tételénél sokalja a vámörök számát.

Bud János pénzügyminiszter rámutat arra, hogy a határok még nincsenek véglegesen kialakulva, sok vám és sok határré van szükség.

Pintér László újra felszólal a következő szakaszról és kifogásolja, hogy a vámörök a katonai elszállásolási törvény alapján rátelepszenek a falvakra és például a hegyeshalmi ev. iskolából évek óta még a kultuszminiszter sürgetésére sem lehet őket ki lakoltatni.

Tamási József a wekerletelepi lakások bérét teszi szóvá. Határozati javaslatot nyújt be, hogy az állami építkezések megkezdésekor a Wekerletelepen folytassák a már megkezdett építkezéseket, mert ott tizenkét millió homoktégla vár tíz év óta az építkezés megkezdésére s elporladnak ha nem használják fel őket. azonkívül pedig a Wekerletelep kiépítéséhez már kész tervek is vannak.

Bud János pénzügyminiszter magáéva teszi mind a két határozati javaslatot, amelyeket azután a Ház is elfogad.

Ezzel a nemzetgyűlés a költségvetést részleteiben is letárgyalta és elfogadta.

Az Apponyi könyvtárról szóló javaslat elfogadása és a keddi napirend megállapítása után az ülés két órakor véget ért.

Debrecen város törvényhatósága a nyílt szavazás mellett döntött.

Zajos vita a szavazási jog körül.

Zajos közgyűlés folyt le tegnap Debrecen város közgyűlési termében. A vita a választójog körül fejlődött ki s hosszú, hangos vita után Debrecen város közgyűlése 21 szavazat ellenében nagy többséggel a nyilvános szavazás mellett döntött.

Mint ismeretes Baranya vármegye átirta Debrecen város törvényhatósághoz, hogy kérje a kormányt a választójog megszükitésére, illetve nyilvánossá tételére.

Dr. Vásáry István Debrecen város tb. főjegyzője részletes javaslatot dolgozott ki, melyben azt domborítja ki, hogy Debrecen város foglaljon állást az általános titkos választójog ellen, mert ez csak kárára lehet az országnak.

Elsőnek **Márk Endre** szólott a javaslatához.

Nem tartozom — ugymond — semmiféle politikai párthoz, de néhány szóval mégis kívánok ehhez a fontos kérdéshez szólni. Az én véleményem szerint ez a kérdés most a törvényhatóság keretében nem helyesen előhozott tárgy.

A város közönsége már ugyanis kifejezte a maga véleményét a legutóbbi nemzetgyűlési választásokon, mikor három ellenzéki képviselőt küldött a parlamentbe.

Legjobb, ha a város nem foglalkozik politikával.

Ez a kormány, igéri a közszabad-

ságokat, de meg nem adja. A földreform következtében elveszi egyesektől a birtokot s azt megrövidítve, mégsem éri el, — hogy az így földhöz juttatottakat boldogítsa.

A békeség és egyetértés kedvéért javasolja a tanácsi indítványoknak napirendről való levételét.

Dr. Tervei Tamás a javaslat mellett foglalt állást. Az általános titkos választójognak én is meggyőződéses híve vagyok, de belátom azt, amit minden magyar embernek be kell látni, hogy beteg az ország s nekünk ma nem szabad külföldi sablonok után szaladnunk, még akkor sem, ha egyesek azt a műveltség fokmérőjének tartják is.

Azok a nemzetek, ahol a titkos választójog van érvényben, ép egészséges államok, amelyek kedvük szerint tehetnek.

De Magyarország mai helyzete nem engedi meg az általános titkos választójog életbe léptetését. Ne hivatkozzunk a Nyugatra, mi betegek vagyunk. A földhöz kő vissza hullott ránk és épen azok jóvoltából, akik annak a szervezetnek volt a hívei, a mely legjobban kardoskodott, küzdött a titkos választójog érdekében. Kun Bélák.

— Nem tartom időszerűtlennek foglalkozni ezzel a kérdéssel s véleményem szerint mindenki megtarthatja a maga meggyőződését — amint én is

teszem — de ma mindenkinek köteles sége alkalmazkodni az ország helyze téhez. A tanácsi javaslatot teljes egészében elfogadom.

Tervev élénk helyesléssel fogadott beszéde után dr. Markovits Elemér a titkosság mellett foglalt állást, de elveti az általánosságot.

Szentpéteri Kun Béla dr. az általános titkos választójog tarthatatlanságára mutat rá.

— Sohasem láttam még — mondja, oly rettenetes megnyilvánulását a ter rornak, mint épen a szovjetválasztá soknál, amikor mindenki titkosan adta le szavazatát a jelöltre, de csak arra, amelyik a szovjetnek tetszett. Így volt ez az 1920-as választásoknál is. Épen elegendő tanulságot szűrhetünk le ezekből arra vonatkozólag, hogy titkosság esetén semmi biztosíték nincs a polgárok vélemény nyilvánítási szabadságára. Ha titkos választás lenne, a terror épugy fog dolgozni a jövőben, mint dolgozott a múltban.

Javasolja a tanácsi előterjesztés elfogadását.

Dr. Ferenczy Gyula nem fogadja el a javaslatot.

Balogh István elfogadja a javaslatot. El sem lehet képzelni, hogy egy magyar kisgazda például hazája iránti szent kötelességének tudatában nemzetközi szocialista jelöltre szavazzon, mint amilyen Györki Imre is, akik 1918-ban tönkretették az országot. Erre a kijelentésre többen az ellenzéki oldalon felugranak. Fényes és Révi egyszerre kiáltják Balogh felé: — Maga is együtt ült a szocialistákkal a nemzeti tanácsban! Maga is szocialista!

— A polgári eszme érdekében tettem. (Ugy van, ugy van.)

Fényes: Mindegy, az a fő, hogy ott volt.

Ekly: Maga ne beszéljen.

Nagy zavar támad a teremben. — Mindenki egyszerre beszél. Hadházy elnök állandóan rázza a csengőt. A zaj végre lecsillapul s Révi Nándor kezd beszélni:

— Akik így beszélnek most, miért nem voltak a csatában is?

Erre ismét őrjási zaj támad. Balog István magából kikelve kiáltja Révi felé:

— Én a testi hibám miatt nem voltam a csatában! Mindenki tudja, hogy a háboruban becsülettel szolgáltam mégis a hazámat!

A zaj lecsillapultával Révi hosszabb beszédben a nyílt szavazás ellen foglalt állást.

Ekly József egyes felszólalásokra reflektál.

— Azt hiszem, hogy a demokráciának nincs lelkesebb bajnoka, mint én vagyok. Tudom én is, hogy mi a választójog, de azt még seholsem hallottam, hogy a polgárok szavazatát étellel és itallal kell megszerezni a keresztkémben, mint ahogy legutóbb tettek az ellenzéki jelöltek a nemzet közl szocialisták, akikre különben jellemző az az eset, ami az elmúlt évben Miskolcon történt egy dalosünnepély alkalmával.

A miskolci szocialdemokratákból álló daleylet nem engedte, hogy a debreceni egyesület elnekelje a magyar himnuszt. És ezek az emberek legnagyobb hívei az általános titkos választásnak. Elfogadja a javaslatot.

Bakóczy Gábor elfogadta a javaslatot.

Legutójjára dr. Vásáry István tb. főjegyző, a javaslat előterjesztője állott fel s a következőket mondotta:

— Vannak itt a törvényhatósági bizottság tagjai között olyanok, akik kétségbevonják a közgyűlésnek azt a

jogát, hogy szavát az országos politikában is hallassa, nyilvánítsa egy egész törvényhatóság véleményét.

Ezek az urak nem vonják le az ilyen eljárásukból a konzekvenciát, amely pedig nagyon világos: mondjanak le! (Ugy van!) És ezek az urak is hálásak lehetnek az egész várossal egyetemben, hogy a debreceni törvényhatóság 1920-ban és 1921-ben is a helyén állott és minden erejével segített a súlyos veszedelmek elhárításában az ország legszűfösabb, legszomorubb napjaiban. (Ugy van). Ha az az eseményeket nezzük, nem állhat fent az elv, hogy a szabadság, a demokrácia biztosítéka a titkos választójog.

Az események ennek éppen az ellenkezőjét mutatják. És bárhogy is tiltakoznak egyesek a nyilvános választások ellen, csakis ebben az esetben lehet meg a bizalom és a szabadság. Most egyedüli létjogosultsága Magyarországon csakis a nyilvános választásnak van.

Az élénk és zajos vitát dr. Hadházy főispán rekesztette be és feltette szavazásra a javaslatot, melyet név szerinti szavazás után 65 szavazattal 21 ellenében elfogadta a tanács javaslatát s így Debrecen város közgyűlése az általános titkos választójog életbeletétele ellen foglalt állást.

Ezután gyorsabban tárgyalták a tárgysorozatot. A felosztott fogyasztási adóhivatal tisztviselői közül azok, akik 10—15 évig szolgáltak fél-évi, akik 15—20 évig szolgáltak három negyedévi és a 20 éven felül szolgálók egy egész évi fizetésüket kapják vég kielégítésképpen.

A költségvetési felhatalmazást már cius 1-ig megadták. Száz részvenyt je gyeztek a Váserpénztárra.

A munkanélküliség enyhítésére a következő intézkedések tettek:

1. A város tűzfával való ellátására szükséges 3 ezer köbméter fát nagy részben kézi favágással vágatja fel.

2. Mielőtt az idő engedi, azonnal megkezdik az utburkolatózási munkálatokat, hogy ily módon is munka alkalmat teremtsenek.

3. A magánépítkezésekre vonatkozó beadványokat soron kívül elintézik.

4. Felkéri a főispánt, járjon közbe, hogy a kataszteri felmérés költségviselésére vonatkozólag a közgyűlési határozat mielőbbi kormányhatósági jóváhagyást nyerjen s így a kis lakásépítési akció megindulhasson.

5. Felírja a kultuszminiszterhez, hogy a munkanélküliek érdekében is rendelje el a debreceni egyetemi építkezések sürgős megindítását.

A nyári uszodára 30 ezer aranykoronát vettek be az 1925. évi költségvetésbe, a szükséges másik 30 ezer aranykoronát pedig társadalmi uton gyűjtésképpen össze.

Szó többséggel fogadta el a közgyűlés a városi tanács azt a javaslatát, hogy a tokaji hid oldalán eső kőbányát a Magyarországi Kőbánya és Magyar Tarmak Rt.-től 1800 millióért átveszi.

A debreceni Csokonai színház részére a tanács által javasolt 100 millió korona kamatmentes kölcsönt 15000 kilowatt áramon felül 2000 kilowattot egy waggon koksztól a város átállalja, valamint a tűzkár biztosítást.

A közgyűlés fél 3 órakor ért véget.

Szenné égett lakodalmas menet.

Allahabad, febr. 27. Egy motor-társzékér, amely 33 utassal, köztük egy vidám lakodalmas társasággal igyekezett Sharakutba, utközben az árokba dőlt és maga alá temette utassait. A benzintartály felrobbant és 23 utas szenné égett.

Franciaországban napok óta pusztító orkán dühöng.

Az utolsó napok viharai nagy pusztításokat végeztek Franciaországban és az orkán még mindig dühöng. A La Manche-csatorna partmenti városaiból sok szerencsétlenül jönnék hírek. Lorientben a szikratáviró-állomás

három gőzösről vészjelektől vett föl.

Nyílt tengeren pusztulás fenyegeti a Citta di Helena olasz gőzöst, a japán Fudisku Maru-t és a Petite de Jeanette francia hajót. Későbbi jelentés szerint

a francia gőzös Larmor elől elmerült, de személyzetét sikertelenül megmenteni.

Brest környékén egy falusi gazda szekere ment a tengerparton, óriási hullám elkapta és szekereitől-lovasától besodorta a tengerbe.

Dielette mellett

az orkán összetörte a nagy hajóhidat.

Brestben az alacsonyabban fekvő házak viz alá kerültek. Egy francia repülő, aki London és Párizs között volt uton, visszatérve a Cap Griz állomásán jelentette, hogy körülbelül 2 kilométerre a parttól egy gőzhajót látott veszedelemben, amely valószínűleg zátonyra jutott.

Az ország belsejében is nagy katasztrófát okozott a szörnyű vihar. A lotharingiai

Saarburgban egy épülő gyár fala 15 méter hosszúságban bedőlt és 12 munkást maga alá temetett.

Eddig 6 halottat és 2 súlyosan sebesültet ástak ki a romok alól.

A nyiregyházi kórházak heteken keresztül nem tudták gyógyszer-számláikat fizetni.

A népjóléti miniszter sürgősen 230 millió koronát utalt ki a kórházak számára. — A vidéki kórházak válsága.

A vidéki kórházak már hosszú idő óta a legnagyobb megpróbáltatásokkal s nehézségekkel tudják csak fenntartani magukat. Hónapok óta tart már a vidéki gyógyintézetek válsága. Hangsúlyoznunk kell azt azonban, hogy a vidéki kórházak és gyógyintézetek válságos helyzetéért konán sem lehet a népjóléti miniszteriumot felelőssé tenni, mert

a népjóléti kormány minden igyekezetével azon van, hogy segítségben részesítse a vidéki kórházakat.

de a szűk anyaglehetőségekhez képest nem mindig elégséges a segítség. A népjóléti miniszter mindenkor a leghatározottabban segíti a vidéki kórházakat, amelyek azonban az egyre növekvő kudarcaikkal alig tudnak lépést tartani.

Ez okozta legutóbb a nyiregyházi kórházak válságát is.

Nyiregyháza összesen két kórház működik, amelyek az utóbbi időben egyre súlyosabb anyagi gondokkal küzdöttek.

Az ápolási díjak korán sem fedezték a kórház horribilis kiadásait és így történt, hogy a legutóbbi hetekben már gyógyszerekre, kötszerekre sem állott megfelelő összegű készpénz kórházak rendelkezésére. A kórházak vezetői így igyekeztek elhárítani a bajokat, hogy

a legszükségesebb kötszereket és gyógyszereket hitelbe vásárolták a város gyógyszer-tárából.

A gyógyszer-tár néhány héten keresztül hitelezett is a kórházaknak. Heteken keresztül tehát Nyiregyháza két kórháza hitelbe vásárolta be gyógyszereit és kötszereit.

A gyógyszer-táros azonban néhány nappal ezelőtt jelentette a kórház vezetőségének, hogy

nem tud már több hitelt nyújtani.

A kórház vezetőinek pedig nem állott még mindig rendelkezésükre megfelelő összeg, amellyel gyógyszer számláikat kiegyelthették. Már-már az volt a helyzet, hogy Nyiregyháza város két közkórházában gyógyszerek és kötszerek nélkül maradtak.

Jelentést tettek Vass József népjóléti miniszternél, aki

azonnal intézkedett, hogy a közkórházak számára 230 millió koronát utaljanak ki. Ez az összeg a kórházak kéthavi előlegének felel meg. A népjóléti miniszter gondoskodásából tehát sikerült elhárítani a nyiregyházi kórházak katasztrófáját

s biztosítani a legszükségesebb gyógy és kötszerszükségleteinek beszerzését.

Márciusban értékcsékeket bocsát ki a posta

Budapest, febr. 27. A m. kir. Postatakarékpénztár közli, hogy márciustól ktzdődőleg „Értékcsékek” árusítását tervezi, amelyek öt, tíz, huszonöt, ötven, illetőleg száz millió koronára szólnának. Ezek a csékek feleslegessé teszik a készpénz szállítást, vagy küldését, amelyeknek meghonosításuk üzemechnikai szempontokból nagy könnyebbséget jelent.

Sebők vajjas kalácska - Brioche

A
Baksör
esapolást a

Gambrinus
már megkezdte.

LISZT-

szükségletét legolozóbb árban beszerezheti

HORVÁTH lisztraktárában
Degenfeld-tér 1
(Bas-utoa sarok.)

Elsőrangú buzakenyér liszt 6600 korona. — Barna kenyér liszt: 6000 és 5000 korona.

Dughagyma

Kékkő

Raffia

CSANAK-nál

Telefon 70.

Piac-utca 51.

Szántógép-bemutató. Felhívom a gazdaközönség szíves figyelmét arra, hogy a Szabolcsvármegyei Gazdasági Egyesület ma, szombaton délután 2 órai kezdettel Nyiregyháza az eredeti amerikai „Cormick” petróleumtraktorral bemutató szántást rendez. Addig is, míg Debrecenben hívhatom meg hasonló bemutatóra a gazdaközönséget. — szíves tudomásukra adom, hogy a Nagy-Hortobágy állomás mellett elterülő „törzsjuhászati” földjén Piszky százados ur eredeti amerikai „Cormick” traktorjának tökéletes munkáját már meggyőződéssel szerezhetnek, — ahol a gép företlen nyepet szánt. Ráher Sándor, az amerikai „Cormick” petróleumtraktár kizárólagos képviselője.

Mezőkövesd népe máglyán égette el a ragyogókat. Mezőkövesden, mint azt megirtuk, mozgalom indult meg az úgynevezett „ragyogó” ellen. A háború előtt néhány estendővel úgy anis esch és osztrák gyárak ügynökei lepték el a matyóföldet és értéktelen üveg és egyéb színes gombokat fémfonalakból font passományt ajánlottak a népnek, amely kapott a színes használatokhoz és felhasználta ruhakészítésénél. Miután ezek az értéktelen ragyogók hovatovább veszélyeztettek a világhíres mezőkövesdi háziipart és azoknak használatával a mezőkövesdi nép fényűzési szenvedélyét elégitette ki Mezőkövesd katolikus papsága és a lakosság józanabb része mozgalmat indított a fényűzés ellen és a napokban elhatározta, hogy farsang végén, hamvazó szerdán máglyára veti a ragyogókat. Mezőkövesd lakossága hadat üzent a fényűzésnek és a legértékesebb magyar népművészetet megromító gyári izléstelenségnek. A bűnbánó és engedelmű fogadalmi körmenet szerdán délután ment végbe. Rövid könyörgés után megindult a menet a Fő-utca felé a nagytemplom felé. A harnagok zúgtak s mire a körmenet a helyszínré ért, a község tüzoltósága már elkezdte a máglyát. A tömeg megérkezése után a máglya körül sorakoztak a gyászatyolós lobogót vivők, a község előjárósága, elől pedig a helybéli papság teljes ornátusban. Amikor a máglyát felgyújtották újból felzendült az ének és ezek énekeltek a litániát, a kis matyó lányok pedig kósarakkal dobálták a lángok közé az aranyos, ragyogó értéktelen semmisségeket. Pár pillanat alatt mintegy kétszázmillió használatlan cifra hamvadt el a lángok között. Utolsót lobbanván a máglya, P. Jámor József házi főnök mondott gondolatokban gazdag beszédet, amelyet egész Csonkamagyarország fényűző és hiu népéhez intézett. A körülálló tömeg könnyezve hallgatta végig a mélyen megrendítő szótát és erős fogadalmat tettek a fényűzés és hiúság és a bűn ellen.

Elsőrendű ebédlő, háló,
stb. műbutorok készítését jótállással és kedvező fizetési feltételekkel vállal
Kovács Gyula butorgyáros.
Darabos-utca 17. szám.
— Alapítva 1905. évben. —

Máthéi János
vizvezetők, csatornázás és
fürdőberendezési vállalata
Csapó-u. 24. Telefon 321.

SZIREK ANDRAS
elsőrendű orv- és egyenruha szabósága
Angol gyapjuszövetek, iskolai és egyenruhákat raklára.
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

Gázmérgezés a Petőfi-téren.

Nyitva felejtett gázcsap okozta a veszedelmet.

Gondatlanságnak kevésbé mult, hogy áldozatává nem lett Takács Takács Magda 27 éves szakácsnő.

A Petőfi-tér 14 szám alatt, ahol alkalmazásban van, tegnap reggel nyitva felejtette a gázcsapot. A lassanszivárgó gáz megtöltötte a konyhát s ebben a fojtó, gyilkos le-

vegőjü konyhában dolgozott egész nap Takács Magda, míg délután eszméletlenül esett össze.

Az előhívott mentők mesterséges ségzséssel valahogy életre keltették és kiszállították a klinikára, honnan kevés idő múlva visszavitték lakására. Állapota eléggé súlyos.

Előadás Debrecen múltjáról. Holnap március 1-én, délután 5 órakor tartja dr. Ecsedi István előadását Debrecen mezőgazdasági múltjáról a Gazda-kör nagyerőműben. Ez előadás keretében ismerteti a legelő közösség történeti fejlődését. Szól a belső és külső legelőkről. Különösen a Hortobágyi intéző bizottság történetét és működését. Belépti díj nincs.

Dienes és Nagy Sándor kiállítása a Művészházban. A debreceni Dóczy intézet két kiváló művész tanára, Dienes János és Nagy Sándor rendeznek kiállítást a Művészházban. Dienes János portraét, festményeket, Nagy Sándor szobrokat állít ki. A kiállítás megnyitása március 1-én, Jélelőtt 11 órakor lesz. A kiállítást dr. Magoss György polgármester nyitja meg.

Borbély és fodrász iparosok gyűlése. Felkéretnek az összes borbély és fodrász iparosok, hogy március hó 1-én, azaz vasárnap d. u. fél 4 órakor az ipartestület tanácstermében tartandó szakosztályi érkezetlen okvetlen jelenjenek meg. Tárgy: előjárósági rendes és póttag választása. Ipartestület.

A Féfi-Liga tagjainak figyelmébe. Ma, szombaton este fél hét órakor tartja rendes havi ájtatosságát a r. kath. templomban az Eucharisztikus Féfi-Liga, amelyen Kovács Sándor káplán tart konferencia beszédet. Szívesen látunk minden katolikus férfit, a tagoknak pedig tisztességük nontosan megjelenni.

Előadás az Ipartestületnél aktuális adóügyekről. Az Ipartestület elnöksége március hó 1-én, azaz vasárnap délelőtt 11 órakor az Ipartestület dísztermében az aktuális adókérdésekről előadást tart, melynek előadója dr. Diezig Alajos kamarai segédtitkár lesz. Az iparoságnak minél nagyobb számú megjelenését kéri az Elnökség.

Meghívó. Az Alföldi Téglá és Agyag ipar Részvénytársaság felszámolás alatt, debreceni cég, 1925. március 14-én, délután 6 órakor a Gazdasági Takarékpénztár helyiségében, Király-utca 2. tartja záróközgyűlését, melyre a részvényeseket meghívjuk. Határozatképtelenség esetén 1925. március 22-én déli 12 órakor ugyanott tartatik még a záróközgyűlés, amely az alábbi ügyekben, tekintet nélkül a megjelentek számára határoz. Tárgysorozat: Jelentés és zárószámadás 1918—1924 évekről. Felügyelő bizottság jelentése. Felmentvények megadása. Cégtörles. Mérleg 1918—1924 évekről: Vételárból befolyt 250.000.—; kifizetett adósságok és költségek 420.000.—; Hiány 170.000.— K. Felszámoló bizottság. Tűkörvártás, üvegesizolás. régi tűkövek utiáöntése Sinkovits Béla üvegműipari vállalata. Szív utca 14—15. Telefon 356.

Dienes főként arcképekből álló kiállítása megnyílik március 1-én a művészházban, Szent Anna u. 5.

Mérnökök gyűlése. A Magyar Mérnökök és Építészek Nemzeti Szövetségének debreceni osztálya szombaton este fél 9 órakor a nagy vasuti vendéglő külön termében összejövetelt tart, amelyre tagjait családtagjaikkal együtt meghívja az elnökség.

Szántógépek bemutatása A Debreceni Gazdasági Egyesület március hó 2-án, délelőtt 9 órai kezdettel a városi kertészet mellett fekvő kísérleti földjén (a Hatvan-utcai villamos vég állomástól 300 lépésműre) az amerikai „Fordson” és Deering petróleum traktorokkal szántás bemutatást rendez, hol a traktorok üzem közben megtekinthetők. Ugyanezen területen lesz bemutatva a Cormick petróleum traktor is a jövő hét folyamán, szintén üzem közben. A gazdak és érdeklődők figyelmét felhívjuk ezen szántógép bemutatókra.

Súlyos haleset történt tegnap délután az Emléketnél, hol napszámok az elkorhadt fákat irtották. Fávágás közben Tar János fejcséje göresöt ért és megcsuszott. Az irányt tévesztett csapás Nagy Istvánt érte, akinek ballábján átvágta a csizmát és mélyen a husba hatolt. Az ütést elvágta két crét is és így mire a mentők előjtek, sok vért vesztett. Kiszállították a klinikára, hol sebet kímesták, összeverták és elkötötték. Gyógykezelése hosszabb időt fog igénybe venni.

A Debreceni Manz. postás csoportja március hó 1-én délután 5 órai kezdettel az „Arany íBka száll” kistermében Jókai emlékezetre kultur-délutánt rendez. Beléptidj nincs. — Műsor: 1. Megnyitó. Ferenczy Miklósné. 2. Jókai ideilszusa cimen előadást tart dr. Papp Ferenc. 3. A Ribinstein: Fantasia sur des Melodies Hongroises. F. Chopin: Polonaise. Zongorán előadja Bay Erzsike. 4. Szaval: Mihalovits Szűcs Margit. 5. Jókai humor. Dr. Mónus Ferenc. 6. F. Schubert: Az én tanyám. Orosz Lézfef: Lehullott a rózsza levél. — Elnökli dr. Jób Géza, zongorán kíséri Kovács Böske.

Az 1925. évre szóló általános kereseti adóbevallások, továbbá a jövedelem vagyonadó bevallások beadása. A városi adóhivatal a következőket közli: 1. Az 1925. évi február hó 28-ig bezárólag kell beadni az 1925. évi általános kereseti adóra, továbbá az 1925. évi jövedelem-vagyonadóra vonatkozó bevallásokat az adózó lakása szerint illetékes kerületi adóhivatalnál. 2. A bevallásokat két féle hivatalos nyomtatványon kell eszközölni, melyek nem lesznek az adózóknak kikébesítve, — ennél fogva tartoznak az adózók a városi kerületi adóhivataloknál az előállítási költség megtérítése ellenében beszerézni. 3. Bevallások kiállítására továbbá, hogy kik kötelesek vallomást adni, a kerületi adóhivatalok adnak megfelelő utasítást. A valótlán adatok bevallását az általános kereseti adónál, mint adócsalást a jövedelem-adónál, mint jövedéki kihágást büntetik.

Kitünően fog mulatni, ha ma megveszi a Villámot három ezer koronáért. Rengeteg vice van benne képekkel, helybéli tráfák halommal, debreceni jókívánságok, nagyszerű humoros apróságok. Kacagató Bugyi Sándor a színházban, ötletesek az aktuális strófák és kinek mi a nő-tája. Ha ma megveszi a Villámot, maga is, másokat is jól mulattat vele.

A homokkerti ref. Olvasó Egyület 1925. március hó 1-én, azaz vasárnap délután 3 órakor évi rendes közgyűlést tartja. A közgyűlésre ezuton is meghívja a tagokat az elnökség.

A debreceni unitárius egyház presbiteriuma március hó 1-én d. e. fél 12 órakor a gondnoki hivatalban (Hatvan u. 24.) ülést tart.

A MANSz Iparos szakosztály felhívja az iparos urakat, hogy a tanoncokból az kult cserkész csapat kibővítésére tanoncaikat vasárnap délután 4 órára Nagy István ref. lelkész urhoz Ispatly telepére elküldeni sziveskedjenek.

Schaff János tánciskolájában a Royalban az új tanfolyam iparos és kereskedő ifjak részére március hó 2-án, hétfőn veszi kezdetét.

A Kalapüzem értesíti vevőkörét, hogy a tavaszi szalmakalap ujdonságok megérkeztek és az átalakításokat megkezdtük. Piac 9.

Gazdálkodó, polgári ifjak táncvizsgája a Royalban reggelig, március 7-én, szombaton.

Meghívó.

A Takaré- és Hitelintézet Részvénytársaság

LI. évi rendes közgyűlését

1925. évi március hó 12-én délután 4 órakor, az intézeti ház üzlethelyiségében (Csapó u. 4. szám alatt) tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Az elnök által a közgyűlés határozatképességének megállapítása és a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére bizottság kiküldése.
2. Az igazgatóság évi jelentése és a zárószámadás előterjesztése a nyereség felosztása iránti javaslattal.
3. Felügyelőbizottság jelentése és tiszteletdíjának megállapítása.
4. Határozathozatal a felmentvények megadása tárgyában.
5. Az alapszabályok 19, 36, 37. és 50-ik §-ának módosítása.
6. Hat igazgatósági tag helyének három évre választás utjáni betöltése.
7. Egy felügyelőbizottsági tag helyének három évre választás utjáni betöltése.
8. Két felügyelőbizottsági póttagnak választása egy évre.

Az igazgatóság.

Szavazati jogát a személyesen megjelenő, legalább 20 éves oly részvényes gyakorolhatja, kiknek részvénye a közgyűlést megelőző déli 12 óráig az igazgatóságnál vagy az Angel-Astrian Bank Ltd. Budapest Representation-nál Budapesten letétezt és aki ugyanakkor a szavazati jogának gyakorlására vonatkozó igazoló-jegyet az igazgatóságtól megszerelte.

Az évi jelentés és mérleg a közgyűlést megelőző 8 nap alatt az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

Sebők cukrászüzem Kossuth-u. 22

A Bethlen Gábor kör irodalmi délutánja.

Március 1-én, vasárnap délután 5 órakor a Kollégium dísztermében irodalmi délutánt rendez a Debreceni Bethlen Gábor-kör irodalmi bizottsága. A kör fiatal gárdája ez év folyamán is sorozatosan szándékozik ilyen műsorral egybekötött előadásokat rendezni. Előadókul sikerült megnyerni a legkiválóbb debreceni tudósok és művészek e célra legkíválthatóbbait. A fent jelzett legközelebbi irodalmi délután színes műsorát az alábbiakban közöljük:

1. Énekel a kollegiumi kántus.
 2. Harsányi László felolvas saját költeményeiből.
 3. Petőfi—Balázs nótákat énekel Ludmány Sándor vonós quartett kísérettel.
 4. Dr. Tankó Béla professzor ur előadása.
 5. Herczeg Ilonka irredenta nótákat énekel saját hegedű kíséret mellett.
 6. Szaval: Boda Ferenc.
 7. Vonós quartett: Játsszák: I. hegedű Varga Gyula, II. hegedű Tar János, Brács: Kardos Lajos, Cselló: Beöthy György.
 8. Énekel a kollegiumi kántus.
- Belpő díj nincs. Önkéntes adományokat köszönettel fogadunk.

Aradon is kitört a diáksztrájk.

Merénylet egy kolozsvári professzor ellen.

Bukarest febr. 27. A részleges diáksztrájk még mindig tart. Míg a jogi fakultáson normális számú diák hallgatta az előadásokat, addig az orvosi fakultáson egy hallgató sem jelent meg.

Kolozsváron merényletet követtek el Stefanescu Gouga egyetem tanár, a diák-otthon igazgatója ellen. Amikor kifeje tartott a színházból, égő foszfort dobta rá,

amely keresztül égte a ruháját, súlyosabb baja azonban nem történt. Több letartóztatást rendeltek el. Az aradi román teológián szintén kitört a diáksztrájk.

Megrendelésre különös gond **Sebőknél**

Gazdasági kocsik,
Luxus hintók,
Gummi kerekek,
RIESZ HENRIK kocsigyár

Építő mester urak
figyelmébe!

Homokot

korlátlan mennyiségben saját főldemről és igámmal köbméter számra 50,000 K-ért

szállítok.

Érdeklődni lehet: Sámson-utca 8. szám. Árpád-tér. (VETÉSSY-NÉL.)

A bíróság százmillió koronára marasztalt el egy kereskedőt, aki elcsalta másnak a menyasszonyát, de nem vette el.

A büntetőbíróság egy ízben foglalkozott már Polivesák Róza kereskedelmi alkalmazott ügyében. A fiatal és feltűnően szép leány menyasszonya volt Kabdi Ignác kereskedőnek, amikor Szerencsi Gyula kereskedő azt az ajánlatot tette a leánynak, hogy bontsa fel eljegyzését és legyen az ő menyasszonya.

A leány hallgatót a csábító szavakra, elhagyta jegyesét és Szerencsi kérésére, addigis, amíg a házasság megkötésére az előkészüle-

tet megteszik, odakötözött Szerencsihez, aki öt pár hét múlva kirugta lakásából és büntetőfeljelentést tett a leány ellen, hogy ez állítólag egy kisebb értékű ékszert ellopott tőle.

A büntetőtörvényszék a leányt felmentette a vád alól, mire most már ez indított ügyvédje Zoltán Géza dr. utján kártérítést pert a csábító ellen százmillió korona tőke erejéig. A bíróság elmarasztalta Szerencsit százmillió korona kártérítés megfizetésére.

A Léderer—Kodelka gyilkosság megismétlődött — Romániában.

Két zsidó kereskedő az áldozat. — A gyilkos kocsmáros és szolgálja őt zsákba rakta a felvagdalt áldozatokat és vízbe dobta őket.

Bukarest, febr. 27.

Amek a bestiális gyilkosságnak, amely Léderer Gusztáv nevét szerte a világon hírrejtette tette, a pendantja ismétlődött mtg Romániában azzal a különbséggel, hogy itt

nem egy, hanem két, darabokra vagdalt áldozatról van szó.

Az elvetemült gyilkosok gaztette hamar napvilágra jutott s persze élénken foglalkoztatja az egész sajtót, amely részletesen számol be a véres szenzációról.

Napokkal ezelőtt jelentést tették a Erailai rendőrségnek, hogy két kereskedő, névszerint Weinberg Abraham és Weinberg Adolf nyomtalanul eltűnt. A rendőrség hamarosan kiderítette, hogy a két Weinberg üzleti utra indult s az is kiderült a két Weinberg hozzátartozóinak vallomásaiból, melyn irányban vágtak neki az utjuknak. A nyomozás ponttól-pontra követte a két kereskedő utját és elhűnésük, illetve meggyilkoltatásuk részletei már teljesen tisztázva vannak.

Január 20-án, tehát több mint egy hónappal ezelőtt a két Weinberg testvér Cocargea községben, a jalmicai járásban megállott Dobrescu csapászeke előtt s megkérdezték a gazdát, merre vezet a legrövidebb út Fetesti felé. Dobrescu azt mondta nekik, maradjanak nála éjszakára, mert

az út nagyon veszedelmes, rablók portyáznak mindenféle és könnyen megjárhatják.

A két kerteskedő Dobrescu tanácsát megfogadta és éjszakára meg is húzódtak a tanyán, hogy reggel világos nappal folytassák utjukot.

Dobrescu legénye, egy Niculescu nevű ember, mikor a két kereskedő visszavonult, odament gazdájához és biztatta, öljék meg a két vendéget, biztosan sok pénz esz náluk s az áldozatokat nyom nélkül tudják eltüntetni, hiszen hírneműje sem

akadhat a gyilkosságnak, ha óvatosan, eldugott htyen hajtják végre. Dobrescu ráállott a szörnyű tervre és nyomban hozzálátott a kivitelhez. Beszölt a kereskedőknek s azt mondta nekik, hogy ha már itt vannak,

bört szeretne eladni nekik, még pedig olcsó áron.

Weinbergék ráállottak az üzletre, főleg amikor a feltűnően olcsó árakat halották és azt mondták Dobrescunak, hogy szeretnék látni az árúkat. Dobrescu akkor az advar egyik zugába, a pajtába vezette őket.

Alig nyitott be a két Weinberg, Niculescu, a szolgálgegy, aki már lesben állott, háttával támadt rá Weinberg Abrahamra és lezúzta a fejét. Ekkor Dobrescu kivette a fejszét szolgálja kezéből s a másik Weinberget vágta agyon.

A két szerencsétlen ember nyomban kiszervegett.

A gyilkosság elkövetése után kifosztották áldozataikat és 5000 leit raboltak el tőlük, majd

feldarabolták a holttesteket s a véres tagokat öt zsákba helyezték el!

Hajnál felé, mikor már elkészültek rettentés munkájukkal, befogták a két kereskedő lovait, szekereikre rakták az öt zsákot s a Boreci patak elé indultak.

Mikor a parthoz értek, agyonlőtték a két lovat is s az állatok tetemeit az öt zsákkal együtt a vízbe dobták,

hogy minden nyomot eltüntessenek.

A nyomozás során ismételt gyanúok merültek fel Dobrescu és legénye ellen, mert a két eltűnt kereskedő nyomát egészen Cocargea községig tudták követni. Mindkét gyilkos agadt előbb, utóbb azonban Niculescu megtört és úgy mondotta el a példátlan kegyetlenséggel véghezvitt rablógyilkosságot, hogy a

nyomozó hatóságoknak semmi kétségük sem maradt fenn a valóság hi-telességéről. Most szembesítik gazdájával, aki még nem tudja, hogy legénye már beismerte a gyilkosságban vállalt részét.

Ujdonságok

Vasárnapi Istentiszteletek. A református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Szele György ágendázik Marton Sándor, délután 5 órakor Seress Béla. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál dr. Révész Imre, ágendázik Seress Béla, délután 2 órakor Marton Sándor. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Nagy Lajos, ágendázik Siposs Imre, délután 5 órakor Nagy Lajos. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, ágendázik dr. Varga Jenő, délután 2 órakor G. Nagy Béla. — Ispótvai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre, ágendázik Pelesken Sándor. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál és urvasorát oszt Perpéth Ferenc. — Nyilas-telken délelőtt 10 órakor prédikál és urvasorát oszt Zámbovy Sándor. — Ref. leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor prédikál Szele Miklós. — Oratóriumban délelőtt 10 órakor prédikál Kovács János. — Tanvákon: Mezey Béla, Ondó-Vedres-dulón Gulvás Károly, Bánkon Némédv István. — A homokkerti imaházban délután fél 3 órai kezdettel vallásos ünnepély, melynek műsora a következő: 1. Gyülekezeti ének; 2. Imádkozik Berev Barnabás; 3. Beszédet mond Nagy Béla; 4. Szaval Sipos Károly; 5. Énekedett hegedűkísérettel, Almássy Lenke, nevdi Irénke; 6. Szaval Nagygyörgy Sándor; 7. Hegdű duett; Kardoss Lajos Turóczy László; 8. Szaval Gulvás Károly; 9. Imádkozik Berev Barnabás; 10. Gyülekezeti ének.

Az ev. templomban az istentisztelet f. hó 1-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkes végzi. Urvasor-oztás, Offertórium.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor. Ispótvai-telep 9 szám alatt tartatik.

A Keresztvén Ifjúsági Egyesület március 1-én, vasárnap Kollégium, földszint 4 szám alatt délután 5 órakor a szokásos összejövetelt megtartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete Egyesületekara tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tamto Otthonban. (Egyházi hivatal udvarán keresztülről). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A Leánykálvineum és a Protestáns Szemle javára rendezendő ünnepségek tárgyában a református kollégium dísztermében március hó elsején, vasárnap d. e. pontosan fél 12 órakor protestáns egyháztársadalmi értekezlet lesz.

Elsőrendű, fényezett
keményfa székek
120 ezer koronás gyári árrban kaphatók
KOVÁCS GYULA bútorgyárában
Darabos-utca 17. szám.

Nagy szenzáció
6 drb. levelezőlapp, egy művészi fényképnagyítással együtt
100 ezer korona.
TAKÁCS műtermében,
Csapó-utca 10. szám.

Makaróni
olasz módra készítő
minden legjobb fűszer- és csemege üzletben kapható.
GYÁRTJA:
Debreceni Makaróni és Tésztagyár R.-T.
Debrecen, Széchenyi-utca 48. sz.

Uj! Hölgyek figyelmébe! Uj!

Női kalapok nagy választékban érkezők a legszebb, legújabb modellek, gyári árrban a Liposai Szőrmeház újonnan berendezett

női kalap osztályában.

Szőrme árak mélyen leszállított árrban! Bika-szálloda bérház, mozi bejáratnál. Viszonteladókknak árengedmény!

Színház.

Február 28-án: **Postás Katka**, operette. B) bérlet.
Március 1-én, délután: **Nófás kapitány**, operett.
Március 1-én, este: **Postás Katka** operette. Bérletszünet.
Március 2-án: **Postás Katka** operette. A) bérlet.
Március 3-án: **Maricza grófnő**, operette. Bérletszünet. Tisztviselelő-est.

Kacagástól hangos estenként a színház a legújabb **Postás Katka** című Zerkovitz operett előadása alatt. — Krompachi és Kóbor Irén dallamos énekei nagy hatást váltanak ki. Halasné úgy az ő ellenállhatatlan humorával, mint a szigetivel való jelenésében felülmulhatatlan Szilágyi Marcsa a selypítő, falusi groteszk bakfis alakításával még jobban a közönség szívébe játszott magát. Rolkó József pedig a falusi cigány primás szerepében gazdagítja eddigi s folyton fokozódó sikereit.

APOLLO: Mary Pickford legnagyobb alakításában: **Dorothy Vernon**, a pesti mozgóknak mindenkor táblás házak előtt megy.

Hétfőn: A sátn éjszakája, nagy attrakció 3 óras műsoron.

VIGSZINHÁZ: Lillian Gisch egyetlen idej nagy világitrakciója **A fehér apáca**. Eredeti olaszországi felvételek. A Vezuv kitorése!

Hétfőn: Az arab, Alice Terry és Ramon Novarroval.

URANIA: 2 sláger film egy előadásban: **Dr Belzebub** detektív történet 5 felvonásban. Aki csak szeretni tud Dráma 6 felvonásban.

METEORBAN: szombaton Lángpóly Elmó Lincoln-nal. Kalandor történet 12 felvonásban. 2 és fél óras műsorok! Előadások: 6, 8 és fél óra-
METEORBAN vasárnap Szép aszszony. Élet/halál! Nagy attrakció. a Titkok háza főszereplővel.

Mascagni pöre a szegedi színház ellen. Andor Zsigmond a szegedi színház igazgatója, még a szezon elején szerződést kötött Mascagnival, a világhírű olasz zeneszerzővel, hogy március 5-én és 7-én vezényelni fogja a „Kis Marat” című operáját. Mascagni a szerződésben kikötötte, hogy Andor Zsigmond harmine tagból álló zenekarát hatvan tagra egészíti ki és ugyancsak hatvan tagra emeli föl a kórus létszámát. Andor Zsigmond azonban nem tudta keresztülvinni sem a zenekart, sem a kórus számának szaporítását és ezért azzal a kéréssel fordult Mascagninhoz, hogy ettől a követelésétől álljon el. Mascagni — mint értesülünk — Andorhoz írt levelében kijelenti, hogy szigorúan tartja magát a szerződésben kikötöttékhöz és miután azt az igazgató teljesíteni nem tudta, két fellépésének díjáért negyvennyolc millió korona erejéig pórt indít.

A mai tőzsde.

A korona 71 hétévolvad.
Budapesti értéktőzsde zárlat: Angol Magyar 35. Fabank 4. Haxai 113. Lloyd Bank 1.3. Amerikai 0.7. Általános 14. Magyar Hitel 40.2. Leszámitoló 65. Jelzálog 49. Olasz Bank 20. Osztrák Hitel 161. Bosnyák agrár 55. Hermes 19. Horvát szlavin 73. Ingatlan 200. Cseh bank 17. Forgalmi 39. Magyar német 22. Központi 16. Nemzeti B. és T. 23. Ker. Bank 91100. Belvárosi tak. 29. Lipótvárosi 5.5. Egv. budapesti 72. Magyar ált. tak 115. Mektár 178. Pesti Hazai 2205. Első m. bizt. 6590. Fonciére 120. Jég 93. Pannónia 1550. Pátria 68. Back malom 50. Borsod miskolci 211. Concordia 43. Békéscsabai 105. Első bud. gőz. 135. Gyzella 68. Hungaria gőz 122. Király 23. fél Viktória 271. Törökszentmiklósi 32.

Legjobb, legteljesebb békebeli minőségű sütemények: **Sebőknel**

Elkészve érkezett egy halálraitelt gonosztevő megkegyelmezése.

Lembergben a rögtönítelő bíróság agyonlövette Sudol rablót.

Lemberg, febr. 27.

Az itteni rögtönítelő bíróság halálra ítélte egy Sudol nevű fiatalkoru rablót. Egy hírlapírónak megengedték, hogy fél órával a rablónak ma reggel történt kivégzése előtt intervjút folytasson Sudollal. A halálraitelt Darwin hívének vallotta magát és kijelentette, meggyti a halált.

Amikor a kivégzés helyére vezették, Sudol nevetve lépett a számára kijelölt helyre és amikor akivégzéshez kivégezést katonák ráirányították fegyvereik csövét, e szavakkal forult a katonákhoz:

— Fiúk, én visszatérek a természet ölébe! A növényekbmn ismét ráim fogtok ismerni.

Ezután eldördültek a lövések.

Most olvasmi történet, ami a legélénkebb fantáziájú filmdramákra emlékeztet. Egy rendőrtisztviselő süngönyt nyújtott át a kivégzést vezető Witoszynski bírónak. A bíró izgatottan felbontotta a süngönyt és halotthalvannya lett: a süngöny az imént agyonlőtt fiatalkoru gonosztevő megkegyelmezését tartalmazta.

Tranz Danubia 50. Gvulai 30. Aszfalt és kátrány 11. Baxit 428. Beocsini 1025. Borsodi szén 68. Lőrinci 36. Cement 78. Szászvári 265. Kohó 320. István 17. Mag nesit 1625. Magyar Aszfalt 72. Kőszén 2940. Mori szén 18. Nagybáttonyi 81. Salgó 529. Urikányi 865. Atheneum 79. Fővárosi nyomda 3 háromnegyed. Franklin 72. Globus 26. Konusy 5. Pallas 118. Rigler 58. Stefaneum 2 háromnegyed. Újságüzem 3 fél. Brodi vagon 109. Cobung 40. Korvin gép 2. Csáky 7. Gazdasági géngyár 172. Fábiny 60 fél. Fegyver 730. Fémkereskedelmi 19. Franklin 110. Ganz Danub 2510. Ganz Villamos 1130. Gép és vasut 46 fél. Hoffer 110. Kaszab 28 fél. Kühne 30. Láng 90. Lipták 24. Mág. 16 fél. Magyar acél 160. Magyar belga 116. Lámpa 117. Mérleg 12. Mechanikai 55. Motorgyár 33. Olomáru 16. Schoduar 150. Vegyipar 20. Vagongyár 45 háromnegyed. Palágyi 5.6. Rima 145. Roseman 42. Rothmüller 4 fél. Schlick 40. Schuller 3. Teudlof 60 fél. Unitas 3. Bulkan 44. Vörner 11. Alt. fa 0.7. Dunharaszti 1.1. Egv. fa 9. Főnéri 13 fél. Guttman 600. Hazai faterm 74. Kronberger 3 Lipon 27 fél. Egv. fa 9. Főnéri 13 fél. Guttman 600. Malomsoki 10. Nemzeti fa 450. Lichtig 0.8. Ofa 470. Szlavonia 62. Nasci 1700. Viktória butor 11. Zabolai 16. Zenai 150. Adria 1180. Atlantika 26. Levante 139. MTR 198. Bur 178. Miskolci 109. Közuti 60. Városi 65. Déli 545. Nova 190. Államvasut 418. Tröszt 132. Déleukor 495. Cukoripar 2190. Georgia 287. Mezőgazdász 132. Stum mer 1870. Ocean 15. Püspöki 27. Villányi 40. Halkeresk 21.5. Izzó 905. Just 0.7. Vasmegevi villamos 105. Alt. gáz 10. Osztrák légszesz 600. Auer 975. Főbus 79. Olapinar 69. Marosi petróleum 70. Fővárosi sör 34. Királysvr 70. Kőbányai polz 570. Pannonia sör 17. Temesi 130. Baróti 0.5. Keglevics 9 fél. Részvénytör 341. Temesi szesz 258. Gschwindt 195. Krausz 46. Roval szálló 162. Schvarec 80. Egisz 42 fél. Liget szanató 16. Lukács fürdő 11.5. Juta 185. Magyar kender 49. Szegedi kender 405. Gvanjumosó 35. 5. Goldberger 122. Karton 72. Pamutipar 20. Gvőri textil 28. Pamutipar 208. Szövő kötő 37. Unio textil 5. Snódium 100. Flóra 50. Mutrágyva 111. Szikra 32. Wander 30.

Chinoín 7. Danica 76. Diana 16. Keleti murányi 415. Klein és fia 450. Klottild 29 fél. Dorogi 10. Dunántuli 40. Felten 1010 Gummi 292. Telefon 100. Zagvnapálvali 8. Magyar német 147. Ostermelő 220. Bárdi 14. Királyautó 0.9. Vasutforgalmi 203. Szolnoki 4. Bóni 60. Brassói 300. Győri bór 95. Corvin film 5. Hangvaimpar 19.

Zürichi zárlat: Páris 2680. London 2474. Newyork 521. Brüsszel 2615. Milano 2105. Hollandia 208 negyed. Berlin 124. Bécs 73.45. Szófia 377 fél. Prága 1542 fél. Varsó 100 negyed Budapest 71 hétévolvad. Belgrad 835. Bukarest 155.

Ferencvárosi sertés vásár. Szab. vásári maradvány 147. érkezett 528 sertés. 40 süldő eladva 300. sertés. könnyű 10—20. nehéz 19—22 fél. zártvásáron nem volt forgalom

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsden az irányzat a határígős piacok irányzatának szilárdulása következtében szilárd volt. A buza és rozs 7500 koronával drágult. A többi cikkeket változatlanok maradtak.

Hivatalos árfolyamok: Buza 76 kilós tiszavidéki 575—577 fél egyéb 572 fél és 575. 77-es tiszavidéki 580—582 fél. Egyéb 577 fél és 580. 78-as tiszavidéki 582 fél és 585. egyéb 580—582 fél. rozs 472 fél és 477 fél. lucerna 2200—2400. lóhere 2400—2600

Magyar Nemzeti Bank jelentése: Angol font 344000—34700. cseh korona 2133—2153. dinár 1144—1166. dollár 5 dollárosnál nagyobb 72170—72800. kisebb 82070—72800. francia frank 3750—3750. hollandi forint 28763—28999. lej 356—358. leva 520—528. lira 2942—2960. német márká 17075—17229. német osztrák korona 102.30—102.90. dán korona 12733—12873. svájci frank 13843—13997. belga frank 3616—3618. norvég korona 10850—11016. svéd korona 19340—19508. lengyel zloty 13840Z13894. Amsterdam 29023—29199. Belgrad 1164—1172. Berlin 17275—17379. Bukarest 356—358. London 345000—347000. Milano 2942—2960. Newyork 72820—73050. Páris 3750—3774. Prága 2153—2165. Szófia 526—520. Stockholm 19590—19708. Varsó 13940—14024. Wien 102.30—102.90. Zürich 13943—14027.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő ?

Hatvan u. 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Megkezdődött a nagyszabású tavaszi vásár.

Az ingóságközvetítő nagyszabású tavaszi vására már megkezdődött. A nagyvárdeklődésre tekintettel azonban március 10-ikéig elfogadjung eladásra mindenféle tárgyat épen ug. mint a vagyonmítő-vásárok. Ha tehát valami felesleges tárgya van, küldje be mielőbb az Ingóságközvetítőbe. Tekintse meg kiáHításunkat mindenki. Látványosságak is páratlan!

Páratlan alkalmi vételek: csodaszép antik vitrin, nagy választék gyönyörű tallékpipákban, ébresztő, asztali, íróasztali, ingaórákban, antik órákban, természettudományi, jogi és szépirodalmi könyvek, kávéházi és cukrászdai márvány lapos asztalok, valódi zsolnai vázák, csodaszép gobelin és mezőkövési terítők, díszasztalok, hálószobába való madonna képek, művészi festmények, vajdatokok, alabárdok és mindenféle dísztárgyak, bór és bársonykötésű zsolnárak, ajándéktárgyaknak alkalmas kávék, likőrök, szervizek, hegedűk, cimbalomok, kottatartók, gyönyörű virágtartóvázák, virágállványok férfi és női ruhák, felöltők, cipők, csizmák, szabó és cipész szabásasztalok, stélázsik, ebédlő és konyhasztalok, tükrök, fényképezőgépek, villanylámpák, csillárak, gyermekjátékok, duplaóros, eltarthatatlan valódi zsolnai tányérok, ruha, haj, fénymázos és suroló kefék, mosdók teljesen felszerelt ablaktokok, fürdőkádadak, szobagözfürdők, gyermekágyak, régi természettudományi és más tudományos könyvek a legolcsóbban kaphatók az Ingóságközvetítőnél.

Keresünk megvételre: hegedűket, teniszraketteket, íróasztalkészleteket, teljes iroda, üzlet és lakásberendezéseket, mérlegeket, nyergeseket, gyermekkocsikat, rézi poharakat, órákat, porcellánokat, vitreueket, bőrgardniturekat és mindenféle ingóságokat.

Részletfizetésre is adunk: mindenféle vásznakat, paplanokat, ág és asztalterítő garnitúrákat, függönyöket, féléhálókat, gyönyörű szalongoarnitúrákat, órákat, asztalszékárokat, székeket, asztalokat, ágvakat, hencserket, diványokat, Schöber-ágvakat, képeket, szobrokat és mindenféle ingóságokat

Jól igyezzze meg, ha bármit venni vagy eladni akar: Mindenek előtt jöjjen el az Ingóságközvetítőbe. Mindent egy helyen beszerezhet és milliókat takaríthat meg, ha itt vásárol!

Dr. FLESCH-féle
SKABOSAN-kenőcs,
amelyet SKABOPORN újból kapható
Leghamarabb megszünteti a
viszketegséget,
sőt, ótvart, ráhosszot.
Nem piszkít, szagtalan, nappal is használható. Bedörzsölés utánra való
Skaboform puder
Kém és kátrányszappan.
TYUKSZEMET, bőrkeményedést, szemölcsöt leghamarabb eltávolítja a kapható minden gyógyszerárban.

Garantált valódi északnémetországi
takarmányrépa magvak:
Eckendorfi Valódi cukorrépa
Öbendorfi Lucerna fehér bárcás
Mamuth óriás Lóhere " "
Olajhogyó Bükköny " "
Takarmány cukorrépa Muharmag stb.
Ugyszintén kékkő, raffia
kicsinyben és nagyban a legolcsóbban beszerezhető a
!! „HANGYÁ“-ban !!

Csapó-utca 67
Bálint József
ASZTALOS
raktáron tartja saját készítésű keményfa butorait.

Hölgyek! Urak!

Ha nincs pénze, vagy ruhája, forduljon
TEGDES-hez, Péterfia 42.,
hol úgy kész, mint mérték után megrendelést heti
100 ezer, vagy havi 400 ezer K részletre kaphat.

Férfi gyapjuszövetek

az összes hozzá- legolcsóbban beszerezhetők a
valókkal
„MERINÓ” Posztókereskedelmi R.-T.
gyári lerakataiban
Piac-utca 49. szám alatt.
Szmozing és frakk különlegességek. Szolid szabott árak.

HOTEL ASTORIA KOSUTH LAJOS-UTCA Szobák fűtéssel napi 60.000 koronától.	HOTEL PALACE RÁKÓCZI-UT Szobák napi 50.000 K-tól.
A főváros két legmodernebb szállodájában.	

Vigyázz! Uj üzlet!!

Szőrme- és Fehérmű-áruház

Piac-utca 64 sz.

Női, leány és férfi fehérmű osztály. Óriási választék mindenféle fehérműekben, gyári árban.
Szőrmék és prémőrök leszállított árban.
Saját érdekében tekintse meg kirakatainkat.
Vigyázz! Uj üzlet! Vigyázz!

Uj cipő üzlet!

A fogyasztók által alapított
Debreceni-bőripari és kereskedelmi szövetkezet.

Kész cipő lerakata Miklós-utca 5.

A legolcsóbb, legjobb, saját
műhelyemben készült készcipők!
Saját érdekében keressze fel lerakatunkat!

Apró hirdetések.

29 éves keresztény önálló fűszer és csemege kereskedő vagy családdal, ki némi hozománnyal bír. Cmi Önálló jellegre a kiadóba 2772

Ajánlat.

Óra.
ékszer javítások szakaszterem jótállással készített Sretter János — Batthyányi ucca 13. sz. 1961

Szilvórium
törköly, szepő, barack, kúfistól fűzött kúfistól pálinkák kedvező árban. Ávegzeve, kimérve és poharaként Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. sz. 117

A kávé
Királynál a vedő előző pörkölt. Dégenfeld-tér 11. sz. 114

Gyümölcsök
lekvárok, barack, meggy, ribizli, málna, csipke-róza (hecserei) cukros-sziva, kúfistól minőségűek Király üzletében kaphatók. Dégenfeld-tér 11. sz. 114

A legjobb
aromás, zamatos Kávé frissen pörkölt Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. sz. 180

Tea-rumok
Ávegzeve és kimérve legolcsóbb árban Királynál. Dégenfeld-tér 11. sz. 116

Cognac
kimérve és Ávegzeve nagy választékban Királynál kapható. Egy nagy üveg cognac 37.000 korona. Dégenfeld-tér 11. sz. 111

Tűzifa
kátrány fedélmez, bőrlemez minden minőségben legutánjában — kapható Károly Ferenc József-ut 10. sz. 2894

Likőrök.
a legjobb gyártmányú, édesített italok: Kósntró, csaszárkörte, vanília, unikum stb. Ávegzeve és kimérve Királynál olcsón kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 118

Précz kárpitos
Hatvan-u. 41. Hencser, rücs, szövet, bőrvászon, divánok, afrik, lőszőr madracok, szalon és bőrgarnitúrák, berszely fotelek készen kaphatók. Telefon hívó 12-33. 19

Régi
jóforgalmu vendéglő fűszeres üzlettel, 3 szobás modern lakással, nagy vinca, kuglizó, nagy udvarral azonnal átadó. — Honvéd és Libakert-utca sark. 2961

Függöny.
fehér és ruhavászon, törülköző, törülkötő, itánvos áron, atrós, jó minőségben kapható a Manz szővőjében. Burgondia 1. sz. alatti Bészövést vállalk. 2957

Tanító árva
ajánkozik bármilyen — házi teendő elvégzésére, kevés fizetésért, de családias állandó otthonra pályázik. Szives megkeresést kér Endrefi Olga, Békéscsaba, Kazinczi-u. 7-es barak, ajtó 5. Válaszbélveg kérik. 30

Király
kávéi méz és legolcsóbb, állandóan friss pörkölt. Dégenfeld-tér 11. sz. 114

Kiadó
szoba, konyha mellékhelyiség, külön udvar, sertés és baromfi, veteményes kert. Cim a kiadóban. 2995

Kárpitos
elvállal javításokat, rak-táron tart divánokat, hencsereket, madracokat garnitúrákat. Piac-utca 75. 26kiadóba.

Ha iót akar.
akár munkában, akár az elektrotechnikai szakban, a legjobbat kapja anyagban vagy áruban Földvári Debreceni Első elektrotechnikai gyárban. Széchenyi utca 55. Telefon 168. 112

Bánkon
tanvás birtok 10 hold kasszálló és szántó kiadó. — Szent Anna 6. emeleten. J2

Pont
Debrecen alatt 6 hold szántó és szőlő épületekkel kiadó. Szentanna 6. emeleten. J1

16 éves
fiamat egy lóhoz kocsinak, esetleg gazdálkodó embernek örökbe adom. Miklóútcza 38 szám 2991

Ertesitem
a nagyérdemű közönséget hogy női divat szalonomat Piac 19 alól lakás szüke miatt Szentanna u. 36 szám alá helyeztem. Szives partfogást kérve maradtam tisztelttel. — Tóth Emma, 3036

Két
szoba, konyha, mellékhelyiséggel bíró lakáshoz iut ha szerény butoromat megveszi. Cim a kiadóban 3013

Raktár
száraz, világos nagy helyiség, azonnalra kiadó. József kir. herceg utca 60. 3024

Átadó
2 szoba, konyha azonnal beköltözhető, sertés, baromfi tartás, lakásutalvány nem kell. Nyil-u. 139. 3025

Üzlethelyiséghez
és lakáshoz iut, ha szerény butoromat megveszi Cim a kiadóban. 3014

Elcserelem
központban lévő egy szobás komplett lakásonkat kétszobással. Ráizetek, Vörösmarty 24. 3010

Különbejáratu
butorozott szoba uri embernek kiadó Rákóczi-utca 32. utcai lakás folytatása 3004

Egy
szoba, konyha, faskamara lakásonkat elcserelelném dísznótartással. Kurucz-utca 13. hasonlival 3005

Kvartély
kapható 1 személvre és butorozott szoba, Honvéd utca 38. 2999

Kereslet.

Aranyat.
csütöt, brilliánsat, hamisítottakat vesz Steina Mihály. Hatvan 2. szám 1. emelet. 1

Mulladék
ólmot vesz a kiadóhivatal. x

Aranyat
ezüstöt, brilliánsat, hamisítottakat veszünk. Stas-sik és Blattner. Csapó-utca 12. sz. 2708

Ingvásaló
jó fizetéssel felvétetik. Simonffy-u. 55. 2977

Jó családból
való leány szobaleányi, vagy nagyobb gyermek mellé elcserelem állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 2992

Kárpitos
felvétetik. Baros-utca 7. ajtó 2. március 1-re. 2993

Nagyon
jó főző szakácsnét keresek március 1-re. Egyház-tér 5. emelet, jobbra. 2979

Teliesen
betanult intelligens szobaleányt keresek március 1-re. Egyház-tér 5. emelet, jobbra. 2978

Butorozott
tisztá szobát keresek elcserelem. Cimeket. Egyetem témi hallgató jellegre 2953

Tanulót
felvesz. bádagos és vezetékek szerelőnek. Fü-űp. Csapó-u. 3. 27

Gyakorlott
csomózó leányokat felvesz Keletmagyarországi szőnyegüzem, Cegléd utca 16. 2752

Tisztességes
kereskedő vagy iparos se géd kvartélyban felvétetik Szentanna 18. Petkó Mihály. 3032

Bejárónó
felvétetik Berger, József kir. herceg 17 szám, keresztút. 3031

Kiszolgáló
legéd linzatlan forgalmi irodában felvétetik, nős, óvadékos, nyugdíjas — urak is pályázhatnak, jó fizetés és állandó állás. Cim a kiadóban. 3034

Kvartélyos
felvétetik. Baros-u. 7. — ajtó 2. 3006

Egy
mindenes nő azonnal felvétetik. Pavillonlakatya kintin. 3001

Eladás.

Eladó
egy csinos fűszerüzlet-berendezés. Megtekinthető Sámsoni ut 19. W.

Lorántfy-utca
13. számú ház háromszobás, beköltözhető — szép utcai lakással és gazdasági udvarral, előnyös áron eladó. 2734

Károly Ferenc
József ut 26. számú ház-utánvos áron eladó. — Háromszobás lakás. — konyha, kamara beköltözéssel. Ezernégyezerrel udvarral, nagy raktárhelyiséggel. 2730

A Hhadházi
utfélen Márton-telep — Dicsőfő-utca 2. szám. Egy szoba, konyha ház 300 négyzetfölddel vagy a föld fele is eladó. 2941

Hálók
ebédlők, hencserek, min-denféle ui és használt butorok olcsón eladók. Csapó 49. 2968

Eladók
hálók, ebédlők, schöber-ágy, diván, többféle butorok. Széchenyi-utca 8. 25

Complet
hálószoba, madáriavor, teljesen ui, nagy tükrökkel, painázott betétekkel sürgősen igen olcsón eladó. Piac 81. II. Tóthk-nál. 2989

Eladó
azonnal beköltözhető ház modern négy szobás lakással, fűtéssel, sütődé-vel 1224 négyzetfölddel gyümölcsösrel, minden elfogadható árt. Boldog-kert. Eprekert-utca 11-b 2684

Vetőgép
jó karban 17 soros eladó Mező-telep Kemény utca 10. 3037

Harsányi-
utca 11. számú ház, egy szoba konyha olcsón eladó. 3033

Egy
hold szőlő, egy szoba — konyhával Létai ut 9. sz. alatt 10 hold fekete homokföld a városhoz 7 km köves ut mellett eladó. Értekezhetni Cegléd-utca 4 szám. 3009

Eladó
egy ol hasábos tölgy tűzifa Cim a kiadóhivatalban. 3007

E Eladó
nagyobb menniségű takarmány csutka és két kazal széna, kisebb tétélekben. Acsádi köves ut mentén. Értekezni Nyil-utca 34. 2997

Cseplőgép
4 és feles, teljesen üzemképes, felszereléssel utá-nosan eladó. Kishgyesi-ut 18. szám. 3000